Calod Calod
c1a. Galeule. c1b. Caleule.
deux + cing = + deux + huit = quatre + six = sept + deux =
trois + trois = trois + deux = deux + quatre = trois + quatre =
deux + sept = deux + deux = cing + cing = quatre + cing =
quatre + quatre = un +cing = un + neuf = un + sept =
Six + trois = quatre + deux = quatre + trois = deux + deux =
Calculer des additions <10 = c O = Calculer des additions <10 =

Caleoul) Caloul)
cic. Baloule. cid. Calloule.

Six + quatre = deux + trois = quatre + cinq = quatre + deux =
un +un = cing + deux = quatre + Six = sept + deux =
trois + six = sept + trois = un + neuf = deux + quatre =
quatre + deux = quatre + quatre = quatre + trois = un + trois =

un + cing = trois + trois = six + trois = cing + cinq =

Calculer des additions <10 = o (O = Calculer des additions <10 =



Calloul) Caloul)
coa. Calleulle. cob. Calleulle.
dix + cing = 15 dix + un = quatre + seize = dix-sept + deux =
dix + trois = dix + zéro = douze + quatre = treize + quatre =
dix + sept = dix + neuf = cing + onze = neuf + cing =
dix + quatre = dix + deux = un + douze = huit + sept =
dix + six = dix + huit = quatorze + trois = neuf + deux =
Calculer des additions <20 = e |0 = Calculer des additions <20 C =

Caleoul) Caloul)
c2c. Balloule. c2d. Calloule.

dix + un = dix + deux = quatorze + cing = douze + deux =
dix + neuf = dix + sept = quinze + deux = dix-huit + un =
dix + six = dix + huit = onze + neuf = seize + quatre =
dix + dix = dix + trois = treize + trois = huit + trois =
dix + zéro = dix + quatre = seize + trois = cing + neuf =

Calculer des additions <20 = o (O = Calculer des additions <20 = =



Caleul)
c3a. Calloule.

vingt-sept + cinq =
cinquante-neuf + trois =
quinze + sept =
vingt-quatre + six =

trente-six + quatre =

vingt-deux + neuf =
trente-trois + huit =
dix-huit + trois =
soixante-neuf + cing =

quarante-neuf + deux =

Calculer des additions <100

Caleul
cac. Callowle.

vingt-huit + quatre =
quarante-neuf + trois =
dix-neuf + sept =
vingt-huit + six =

trente-cing + quatre =

trente-deux + neuf =
cinquante-trois + neuf =
dix-sept + trois =
soixante-quatre+ six =

quarante-huit + quatre =

Calculer des additions <100

o o O

-

Caleul)
c3b. Calloule.

soixante-neuf + un =
cinquante-cing + huit =
quarante-huit + sept =
vingt-six + Six =

quarante-six + cinq =

vingt-sept + neuf =
trente-trois + sept =
trente-huit + quatre =
soixante-six + huit =

cinquante-quatre + sept =

Calculer des additions <100

Caleul
cad. Galoule.

trente-cing+ six =
cinquante-trois + neuf =
vingt-six + sept =
vingt-huit + neuf =

trente-huit+ quatre =

soixante-cinqg + sept =
cinquante-six + neuf =
trente-trois + huit =
soixante-sept+ six =

quarante-cing + huit =

Calculer des additions <100



Calloul

caa. Gonin lo tallle den doullen. | cab. Caloule.

1+1=
N
N
N

e =

5+5=
.

T

Calculer des doubles

cac. Galloulle,

2+2=
8+8=
5+5=
10+ 10 =
1+1=

Calloul

3+3=
7+7=
4+4-=
9+9-=
6+6=

Calculer des doubles

Calloul

cing + cing = dix + dix =

trois + trois = deux + deux =

sept + sept = huit + huit =

quatre + quatre = un + un =

Six + Six = neuf + neuf =
O C Calculer des doubles =

cad. Salloule,

3+3=

un +un =
7+7=
huit + huit =
2+2=

Calleul

neuf + neuf =
4+4=

dix+ dix ==
5+5=

SiX + Six =

O =3 Calculer des doubles



Caleul)
C5a. @WQ&&

La moitié de 10, c’est ...

Le double de 10, c’est ...
La moitié de 6, c’est ...
Le double de 6, c’est ...

La moitié de 4, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

C5c. @omullﬂefeg QQCMQ

La moitié de 8, c’est ...

Le double de 8, c’est ...
La moitié de 12, c’est ...
Le double de 15, c’est ...

La moitié de 16, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

&,

-

Calloul

C5b. @ymlﬂﬂéte.

La moitié de 20, c’est ...
Le double de 20, c’est ...
La moitié de 14, c’est ...
Le double de 13, c’est ...

La moitié de 30, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

Calleul

C5d. @cym?ﬁefe

La moitié de 40, c’est ...
Le double de 16, c’est ...
La moitié de 50, c’est ...
Le double de 50, c’est ...

La moitié de 60, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.



Caleul)
C5e. @WQ&&

La moitié de 100, c’est ...

Le double de 100, c’est ...
La moitié de 60, c’est ...
Le double de 60, c’est ...

La moitié de 400, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

C5aq. ew?ﬁ@gw

La moitié de 800, c’est ...

Le double de 300, c’est ...
La moitié de 120, c’est ...
Le double de 150, c’est ...

La moitié de 500, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

&,

-

Calloul

C5f. eom?&ie.

La moitié de 200, c’est ...
Le double de 200, c’est ...
La moitié de 300, c’est ...
Le double de 400, c’est ...

La moitié de 100, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.

Calleul

C5h. @oxm?ﬂefe

La moitié de 400, c’est ...
Le double de 150, c’est ...
La moitié de 500, c’est ...
Le double de 250, c’est ...

La moitié de 600, c’est ...

Calculer des doubles et moitiés.



Calloul

Cl. Barre bi cent urwlnobbAﬂgeowcanuQe

8-9=
5-4-=
3-1-=
2-8-=
6-7=

5-2=
6-8=
2-9-=
9-8=
6-2=

Comprendre le sens de la soustraction

Calloul

o =Mz

C3. Barre bi cent WMQ@M caloule.

6—6=
8—2-=
7-1=
6-7=
5-9=

0-5-=
8—8-=
5-0=
3-4-=
5-6=

Comprendre le sens de la soustraction

o o O

-

C2. Parre vi, cent mwﬁgewwﬁouﬂe

Calloul

7-5=
1-0=
3-2-=
2-3-=
6-9-=

Comprendre le sens de la soustraction

C4. Barne si cent imposnile ou callaule.

Calleul

4-0=
5-7=
7-9=
0-1-=
1-0=

8—3=
5-2=
5-9=
4-4-=
1-6=

Comprendre le sens de la soustraction

D



Caleul)
cea. Calloule.

Partager 10 en 2, c’est...

Partager 20 en 2, c’est...
Partager 12 en 2, c’est...
Partager 8 en 2, c’est...

Partager O en 2, c’est...

Partager en deux

Caleul
cec. Gallowle.

Partager 40 en 2, c’est...

Partager 30 en 2, c’est...
Partager 12 en 2, c’est...
Partager 18 en 2, c’est...

Partager 22 en 2, c’est...

Partager en deux

&,

-

Caleul)
ceb. Calloule.

Partager 6 en 2, c’est...
Partager 18 en 2, c’est...
Partager 14 en 2, c’est...
Partager 4 en 2, c’est...

Partager 16 en 2, c’est...

Partager en deux

Caleul
ced. Galoule.

Partager 24 en 2, c’est...
Partager 16 en 2, c’est...
Partager 10 en 2, c’est...
Partager 26 en 2, c’est...

Partager 8 en 2, c’est...

Partager en deux



Caleul)
cee. Calloule.

Partager 50 en 2, c’est...

Partager 80 en 2, c’est...
Partager 42 en 2, c’est...
Partager 34 en 2, c’est...

Partager 70 en 2, c’est...

Partager en deux*

Calloul
c6q. Caloude.

Partager 70 en 2, c’est...

Partager 60 en 2, c’est...
Partager 52 en 2, c’est...
Partager 38 en 2, c’est...

Partager 42 en 2, c’est...

Partager en deux*

&,

-

Caleul)
cef. Galloule.

Partager 100 en 2, c’est...
Partager 90 en 2, c’est...
Partager 50 en 2, c’est...
Partager 30 en 2, c’est...

Partager 36 en 2, c’est...

Partager en deux*

Bl
coh. Galloule.

Partager 64 en 2, c’est...
Partager 86 en 2, c’est...
Partager 120 en 2, c’est...
Partager 64 en 2, c’est...

Partager 48 en 2, c’est...

Partager en deux*



Caleul)
c7b. Callole.

Partager 30 en 5, c’est...

Caleul)
c7a. Callole.

Partager 50 en 5, c’est...

Partager 20 en 5, c’est... Partager 40 en 5, c’est...

Partager 15 en 5, c’est... Partager 25 en 5, c’est...
Partager 5 en 5, c’est... Partager 15 en 5, c’est...

Partager 10 en 5, c’est... Partager 35 en 5, c’est...

Partager en cinq Partager en cinq

Caloul
Crc. eoﬂouﬁe

Bl
c7d. Calloule.

Partager 10 en 5, c’est...
Partager 25 en 5, c’est...
Partager 45 en 5, c’est...
Partager 50 en 5, c’est...

Partager 35 en 5, c’est...

Partager en cinq

&,

-

Partager 35 en 5, c’est...
Partager 45 en 5, c’est...
Partager 20 en 5, c’est...
Partager 25 en 5, c’est...

Partager 30 en 5, c’est...

Partager en cinq



Calleul) Calleul)
C8a. emmﬂexe C8b €W1Q9t9

=} 2+ =5 -EO 2+
1+ =4 2+ =10 1+ = 2+
1+ =6 2+ =4 1+ = 2+
1+ =9 2+ =8 1+ = 2+
1+ =3 2+ =2 1+ = 2+

Calculer des compléments <10 e 7S Ig'>l Calculer des compléments <10

Caleul Caleul
csc. @ymnﬁete csd. @o'mqlﬁéﬁe.

7 4+ =5 3+ =10 4 +
3+ =4 4+ =10 3+ =7 4 +
3+ =6 4+ =4 3+ =8 4 +
3+ =9 4+ =8 3+ =4 4+
3+ =3 4+ =6 3+ =5 4 +

Calculer des compléments <10 = =M= 8a=8 Calculer des compléments <10



Coled Caled
C8e. @wﬂexe C8f @cymﬁei:e

= 7| 3+ =5 1+
8+ =9 o+ =7 5+ =7 5+
3+ =6 2+ =(4 4+ =8 2+
1+ =9 7+ =8 o+ =2 6+
5+ =8 2+ =9 4+ =5 4+

Calculer des compléments <10 - =N SIg""W Calculer des compléments <10

Caloul) Bl
C8a. @cym,{&éte. csh. @o'mqlﬁéie.

=7 2+ =5 1+ =10 5+
1+ =4 7+ =10 4+ =7 6 +
5+ =6 2+ =4 8+ =8 5+
8+ =9 6+ =8 1+ =4 3+
o+ =3 3+ =6 1+ =5 2+

Calculer des compléments <10 = =M= 8a=8 Calculer des compléments <10



ol Gl

C9a. emmﬂexe Cob. €W1Q9t9
8+ =10 2+ = 1+ =10
9+ =10 5+ =10 9+ =10 10+ =10
7+ =10 10+ =10 0+ =10 4+ =10
4+ =10 3+ =10 5+ =10 6+ =10
2+ =10 0+ =10 3+ =10 7+ =10
Calculer des compléments a 10 C C |0 C Calculer des compléments a 10 C

Caleoul) Caloul)
coc. @ymnﬁete cod, Complite.

|
10 + = /7+ =10 6+ =10 5+ =10

5+ =10 3+ =10 o+ =10 2+ =10
9+ =10 2+ =10 8+ =10 1+ =10
8+ =10 4+ =10 3+ =10 9+ =10
1+ =10 6+ =10 10+ =10 4+ =10

Calculer des compléments a 10 = =M= 8 a0 Calculer des compléments a 10 =



Caleul Caleul

C10a. @ommﬂexe C10b. @WWQ@

15+ 2+ =20 14+ = 20 3+

10+ =20 9+ =20 20+ =20 1+

12+ =20 5+ =20 16+ =20 7+

13+ =20 8+ =20 11+ =20 9+

19+ =20 4+ =20 18+ =20 0+
Calculer des compléments a 20 = E |Auri€ Calculer des compléments a 20

Calledd Calledd
C10c. @ymmﬂete C10d. eommﬁébe.

17 + 6 + =20 10 + =20 2+
11+ =20 4+ =20 12+ =20 6 +
14+ =20 1+ =20 16+ =20 5+
13+ =20 9+ =20 15+ =20 8+
18 + =20 7+ =20 19 + =20 3+

Calculer des compléments a 20 = =M= 8 a0 Calculer des compléments a 20



Calloul

Clla. @omfﬂ&ie

65 +
32+
51+
88 +
26 +

42 +
17 +
33+
79 +
15+

Calculer des compléments a la dizaine

Calloul

Clic. eomzﬂﬁete

21 +
66 +
82 +
45 +
56 +

34 +
22 +
38 +
48 +
75 +

Calculer des compléments a la dizaine

&,

-

Calloul

Clib. eo'm/nﬁete

53 +
12 +
83 +
85 +
73 +

54 +
62 +
35+
41 +
29 +

Calculer des compléments a la dizaine

Calleul

Clid. @m?ﬁ@te

76 +
37 +
47 +
63 +
84 +

57 +
25 +
49 +
58 +
86 +

Calculer des compléments a la dizaine



35+
12 +
41 +
78 +
6 +

= 40
= 60
=90

=30

Caleul)
cite. Gomplste.

|
=70

22 +
7+
13 +
29 +
5+

Calculer des compléments a la dizaine

11+
56 +
32+
25 +
16 +

Called
Clilg. €O’WIQ8t€/

14 +
2+
28 +
28 +
55+

Calculer des compléments a la dizaine

&,

-

Calloul

C11f. eomwﬂeﬁe

33+
2+
73 +
55+
43 +

80

24 +
52 +
15+
21 +
9+

Calculer des compléments a la dizaine

Calleul

C11h. @qulﬁéte.

66 +
17 +
27 +
53 +
74 +

37 +
5+
29 +
48 +
66 +

Calculer des compléments a la dizaine



Calloul

ClZaWM%J&eqmﬁﬁﬁﬂwuz

5+5= 5-2= 4+5-=

8—4= 8—-8-= 6—4=

2-1= 12+1= 5+6=

o 1 2 3 4 9 10 11 12 13

Lo nombre mupténieucs est

Additions et soustractions S e o
Calleud

ClZQJWW&%@TWMﬂ%MMQD

8+5= 5.0+ 2+5=

10-4 = 11-3= 16 -4 =

8-5= 9+9= 12+2 =

3 5 6 7 8 9 12 13 14 i8

Additions et soustractions

&,

-

6+6= 11-2= 2+8=

7—4= 14-8 = 8—-3=

9-2-= 9+2= /+7=

3 5 6 7 8 9 10 11 12 14

femm&wmﬁ&@mwn@m

Additions et soustractions e a
Caled

ClZdWMQJ&BWWMﬁ%Mwa:

6+7= 8-41 3+4-=

11-5= 12-7= 10-8=

9-1= 8+4-= 7+8=

2 4 5 6 7 8 11 12 13 15

Additions et soustractions




Caleul)
c13a. Oaloule.

vingt-sept + vingt =
vingt-deux + quarante =
quarante-six + vingt =
quinze + trente =

quatorze + vingt =

quarante-trois + dix =
seize + quarante =
vingt-cing + trente =

quarante-neuf + vingt =

trente-quatre + trente =

Ajouter des dizaines entiéres

Caleoul)
c13c. Galloule.

trente-et-un + vingt =
quatorze + quarante =
vingt-deux + vingt =
cinquante-deux + trente =

soixante-quatre + vingt =

soixante-dix-huit + dix =
vingt-trois + quarante =
trente-huit + trente =

cinquante-huit + vingt =

onze + trente =

Ajouter des dizaines entiéres

o o O

-

Caleul)
c13b. Oaleule.

32+20=
27 +40 =
12 +50 =
25+20=
18 + 60 =

51+20=
36 +50 =
49 + 30 =
24 + 40 =
43 +20 =

Ajouter des dizaines entiéres

Caloul)
c13d. Oaleule.

65+ 20 =
41 +40 =
25+50=
38+20-=
29+ 60 =

21+20=
15+ 50 =
36+30=
56 +40 =
12+ 20 =

Ajouter des dizaines entiéres



Calleul) Calleul)
Cl4a. €om4|¢@ de 2 on 2. Cl4b.€cym4|1te de 2 on 2.

13-15-.... - - - 2—=4 - -

4—6-.c.- s s - 17-19-....- e - -
26—28-... - . — e - 32-34-.... - - -
37=39- .- - 41 —-43 - ... - - -
25=27- .- - 35=37 - -

Compléter des suites. = E |Auri€ Compléter des suites.

Caleoul) Caloul)
Cl4c, eonn?l'e de O en O. C14d.€o¢nj{ll'e de O en O.

5-10-...-.. - - 60—65-....-.... - ... -
3=8- i - /=12 -...-...-... -
16—-21-....-.c. - - 80—-85-...-...-... -
40-45-.... - . - - . 13-18-....-.... - .... -
24—-29-... - - - 42 —47 - ... - ... - ... -

Compléter des suites. = =Mz 8a=l Compléter des suites. =



Calod
Cl4e. eom/{mte de 3 e 3

3=9- . -

4—=7 s s — s

16—-19-....- .. - - ..
21-24-... - - -
38—41-....-.cc. - -

Compléter des suites.

Callul

Calloul

C14f. ecmul‘d:e de 3 en 3.

17-20-.... - e = e - ...
29—-32-.. -
41—-44 - ... - - -
34—=37 - m e e -

Compléter des suites.

Calleul

C14Q.€om,{1te de /‘O en /]O

Compléter des suites. = =

Cl4h.€oml1rp, de 10 en 10.

50-60-...-.... -.... -
/=17-.. - - ... -
35—-45-...-...-... -
12-22-..-....-.... -
44—-54 - ... - .... - ... -
Compléter des suites. o o



Caleul)
c15a. Oaloule.

cing - deux = huit - deux =
trois - trois = trois - deux =
sept - un = deux - deux =
huit - quatre = six - cing =

Six - trois = quatre - deux =

Soustraire <10

Caloul
Cl5c. eoﬂouﬁe

dix - deux = cing - deux =
sept - trois = neuf - deux =
un-un = quatre - quatre =
cing - quatre = Six - trois =

huit - trois = sept - deux =

Soustraire <10 = =

&,

-

c15b. Oaleule.

7-1=
8-0-=
9-2-=
6-3=
10-9=

Soustraire <10

Calleul

c15d. Oaloule.

9-1=
5-0=
5-2=
7-3=
9-9=

Soustraire <10



Caleul Caleul
c16a. Galode. c16b. Balode.
seize - deux = dix-huit - deux = 17-9= 14-3=
treize - trois = quatorze - trois = 12-5= 15-6-=
dix-sept - onze = douze - quatre = 13-4= 19-7=
dix-huit — neuf = dix-neuf - cinq = 13-8= 16-5-=
quinze - trois = quatorze - six = 14-9= 15-6-=

Soustraire <20 C (e C Soustraire <20

Caleoul) Caloul)
ci6c. Galloule. c16d. Galloule.

quinze - sept = quatorze - neuf = 15-9= 11-3=
onze - trois = douze - deux = 19-5= 14-6=
vingt - un = dix-neuf - quinze = 11-4= 12-7=
dix-huit — douze = seize - treize = 14-8= 13-5=
seize - huit = onze - huit = 17-9= 12-6=

Soustraire <20 = o (O = Soustraire <20



Calloul Calloul
c17a. Galoule en neculant. c17b. Calleulle en. mﬁoﬂw

5-1= 14-3= 17-3= 9-
7-2= 15-2= 12-3= 7-1=
13-4 = 19-4-= 13-1= 8—2=
11-3= 16-1= 13-2= 16-2=
14-2= 15-3= 14-5= 15-1=

Soustraire « en reculant » & e O & Soustraire « en reculant »

Caloul Caleul
Cl7/c. @oﬁouﬁe emn ’wouﬂcvnt Cl7d. eoﬂouﬁe en ’wcmﬂomb

6—1= 16-3= 3-1= 8—-3=
9-2= 12-2= 9-4-= 10-2 =
13-1-= 13-4 = 15-1-= 12-4=
17-3= 10-1= 17-2 = 19-2 =
15-2= 11-3-= 20-5= 18—-3=

Soustraire « en reculant » = o (O =3 Soustraire « en reculant » =



Caleul) Caleul)
c17e. Oaloule on necullant. c17f. Galoulle on necullant.

45-1 = 84—-3= 97-3= 69-3=
27-2= 75-2 = 52-3= 77-1=
33-4= 39-4= 23-1= 682 =
21-3= 26-1= 43-2= 56-2=
54-2= 65—-3= 24-5= 55-1=

Soustraire « en reculant » & e O & Soustraire « en reculant »

Calledd Calledd
Cl7q. Caloule on necullant. c17h. Oaleulle en necullant,

26—-1-= 36—-3= 83-1-= 98—-3=
39-2= 42 -2 = 69-4 = 40-2 =
93-1= 53-4= /5-1= 32-4-=
87—-3= 30-1-= 67-2= 99-2-=
25-2= 21-3= 90-5-= 58-3=

Soustraire « en reculant » = o (O =3 Soustraire « en reculant » =



Caleud Caleud
Cl8a. eop,ou&a en amamncank. C18b. eoﬁouﬁe em amamncank.
5-4= 14-12= 17-13= 9-8=
/-5= 15-11-= 12-9= /—=5=
13-11= 19-18 = 13-12 = 8-5=
11-9= 16 -14 = 13-8= 16-15=
14-10-= 15-13= 14-11-= 15-12=
Soustraire « en avangant » = WSSl Soustraire « en avangant » =
Caleud Caleud
C18c. @oﬁouﬁe enamamncank. C18d. eoﬂouﬁe en_amamncank.
6—4= 16-13 = 3-2= 8—6=
9-7= 12-12 = 9-9= 10-8-=
13-8= 19-14 = 15-11-= 15-12 =
17-14 = 10-9 = 17-12 = 19-17=
15-11-= 11-8= 20-16 = 18-17=

Soustraire « en avangant » o =Jls 8 gl=l Soustraire « en avangant » o



Calleul) Calleul)

Cl8e. eop,ou&a en amamncank. C18f. eoﬂouﬂe en amamncaonk.
55-54 = 74—-72 = 67—63= 29-25=
/6—-71= 65—61= 42 -39 = 57-52=
23-21-= 59-58 = 33-28= 81-75=
91-89 = 26—-23 = 53-48 = 26—-19 =
34-30= 35-33= 84—-81-= 95-89 =

Soustraire « en avangant » = NBW  Soustraire « en avangant » =

Caleud Caleud

C18aq. @oﬁouﬁe enamamncank. C18h. eoﬂouﬁe en_amamncank.
36-30= 66—57 = 33-32= 88 -84 =
94— 88 = 32-28 = 92-89 = 50-48 =
69— 65 = 99-95 = 25-21-= 55-47=
57—-54 = /3—-69 = 57-52= 34-27 =
85-78 = 81-77= 30—-26 = 48 -39 =

Soustraire « en avangant » o =Jls 8 gl=l Soustraire « en avangant » o



ol
Cl9a. eoQaLQe 4+4+4=3x4=12

3+3+3+3=

10+10+10+10+10~=
2+2+2+2=
5+5+5+5+5=
3+3+3+3+3=

Additionner de facon itérée = e o

Caleoul)
C19c. eoﬁwge 4+4+4=3x4=12

1+1+1+1=

10+ 10 =
2+2+2=
5+5+5+5=
6+6+6=

Additionner de facon itérée > >

&,

-

Callod
c1ob. Oallolle.  sisia-zyaz1

3+3=

10+ 10+ 10~=
2+2+2+2+2=
5+5+5=
4+4+4+4+4=

Additionner de facon itérée = e

Caloul)
C19d. eoﬂwﬁe 4+4+4=3x4=12

/+7+7=

8+8=
2+2+2+2+2+2=
5+5=
4+4+4+4=

Additionner de facon itérée > e (o



Calloul

C20a. eommh,e (Z < >).
3+3+3...9 |

40...10+10+10+ 10+ 10
10...2+2+2+2
5+5+5+5+5...20
15...3+3+3+3+3

Additionner de facon itérée

Calleul

C20c. ecvmm/w/ (= < >>.
5+5+5... 1b

30....10+10+ 10
12...2+2+2+2+2+2
5+5+5+5... 15
12...3+3+3+3+3

Additionner de facon itérée >

&,

-

Calloul

C20b. ewm,fwh,@ (I < >).
5+5+5... ZJ)

8.2+2+2+2
10+10+10+10... 30
10...3+3+3
2+2+2+2+2... 12

Additionner de facon itérée

Calleul

C20d.€onn4wh/e/ <= < >>.
5+5+5+5|+5....30

9..3+3+3

10+ 10+ 10+ 10...40
10...5+5
4+4+4... 10

Additionner de facon itérée



Ol
c21a. Jis of Wﬁae

4 sacs de 5 billes, c’est ......... billes en tout.

4 étuis de 2 feutres, cest .........

2 carnets de 10 timbres, c’est .........
5 équipes de 2 enfants, c’est .........
2 paquets de 3 gateaux, c’est .........

5 boites de 10 craies, cest .........

Multiplier des nombres <10

Caleul)
c21c. Tis of com,{lﬂde

3 piéces de 2 euros, c’est ......... billes en tout.

4 équipes de 3 enfants, c’est .........
4 carnets de 10 timbres, c’est .........
5 équipes de 3 enfants, c’est .........
2 paquets de 5 gateaux, c’est .........

2 bouquets de 5 fleurs, c’est .........

Multiplier des nombres <10 = =

Ol
c21b. Jis ot ccym?ﬂete

5 fois 2 points, c’est ......... points en tout.

2 paquets de 10 cahiers, c’est .........
3 rangées de 4 enfants, cest .........
5sacs de 10 billes, cest .........

3 billets de 5 euros, c’est .........

3 bouquets de 10 fleurs, c’est .........

Multiplier des nombres <10

Caloud
c21d. Lin b co'm,{lfpie

3 jouets a 5 euros, cest ......... euros en tout.

6 paquets de 10 cahiers, c’est .........
3 rangées de 6 enfants, cest .........
4 sacs de 3 billes, c’est .........

4 billets de 5 euros, c’est .........

2 boites de 10 chocolats, c’est.........

Multiplier des nombres <10 =



Calod Calod
C22a. Gwmnﬂ@xe c22b. Comnllete.
5x = 5x =25 2 x =25 5x
3x =27 3x =24 4dx =28 3x
4x =36 4x =32 3x =24 2 X
2x =18 2x =16 1x =15 2 X
5x =40 3x =18 4x =32 Ix
Multiplier des nombres <10 = c O = Multiplier des nombres <10

Caleul) Caloud
Cc22c. €@n11£ae. c22d. @orm?ﬁéie.

4x =36 /x =0 2x =0 5x
4x =24 2x =12 4x =16 3x
5x =35 3x =18 3x =12 2 x
1x =12 3x =15 1x =14 2 x
2x =10 S5x =45 dx =20 1x

Multiplier des nombres <10 = =M= 8 a0 Multiplier des nombres <10



Caleul)
C22e. @Vm?ﬂéxe.

5x5= 3x3=
4x3= Sx4=
5x2= 5x6=
4x4= 3x5=
1x5= 2x3=

Multiplier des nombres <10

Caleul)
C22q. €@n111ﬂae.

8x5= 6x3=
1x3= 2x4=
5x3= 4x6=
O0x4= 3x3=
2x5= 2x9=

Multiplier des nombres <10

&,

-

Calloul

C22f. @oxm?féte.

Ox5-=
2x3=
5x4 =
4x6 =
Ix7=

/X3=
Ox4-=
2x6=
3x4=
2x4 =

Multiplier des nombres <10

Calleul

c22h, @mlﬂ&&

2x8=
8x3=
9x4=
5x6=
2x6=

8x4-=
Ox6=
2x3=
3x8=
2x9-=

Multiplier des nombres <10



Caleul)
C22i. GMTQ&&

8x5=
4x7=
5x9-=
/x8=
9x6=

/x7=
5x8=
6x6=
9x7=
2x9=

Multiplier des nombres <10*

Caleul)
C22k. €<ym4|£a&

Ex6=
/Xx3=
5x5=
4x4-=
3x8=

9x3=
x4 =
4x6-=
/x7=
9x9=

Multiplier des nombres <10*

&,

-

Calloul

C22i. QWJZ@;@.

Ox8=
/x6=
8x8=
4x8=
/x1=

/x9=
6x6=
Ex6=
9x4=
2x8=

Multiplier des nombres <10*

Calleul

c22l, @mlﬂ&&

/x8=
8x9=
9x6=
6x6=
Ox5-=

Ex6=
1x6-=
9x3=
6x8=
/x9=

Multiplier des nombres <10*



Caleul)
c23a. Oaloule.

5x10 = 7/ x100 =
9x10 = 100 x 8 =
10 x 8 = 100x 6 =
7x 10 = 9x100 =
10 x 6 = 100x 4 =

Multiplier des nombres par 10, 100

Caleoul)
c23c. Galloule.

15x10 = 24 x 10 =
29x 10 = 38x10=
10x 81 = 10 x 60 =
72x10 = 93x10 =
10 x 65 = 10x 19 =

Multiplier des nombres par 10, 100 =

&,

-

Caleul)
c23b. Oaleule.

3x10 = 5x100 =
4x10 = 100x 2 =
10x 10 = 100x 1 =
8x10 = 3x100 =
10x 9 = 100x 9 =

Multiplier des nombres par 10, 100

Caloul)
c23d. Oaleule.

37x10= 35x10=
14 x 10 = 44 x 10 =
10 x 66 = 10x 42 =
81x10-= 30x 10 =
10x 99 = 10x 77 =

Multiplier des nombres par 10, 100



Calledd Calledd

c24a. Callole. c24b. Callole.

5x50= 2x200 = 3x20= 8x20 =

9x20-= 300x2 = 4 x 200 = 200 x 2 =

20x 8 = 300x 3 = 10x 8 = 50x3=

7x30= 0x 100 = 2x300 = 9x40=

20x 6 = 200x4 = 40x 6 = 50x5=
Multiplier des nombres type 3x40 S SN/ Bgl=l Multiplier des nombres type 3x40 e

Caleoul) Caloul)
c24c. Galloule. c24d. Galloule,

7x20 = 9x20= 5x50 = 6 x 60 =
2 x 400 = 200x 3 = 4x30= 200x 1 =
30x8= /0x 3= 70 x 8 = 60x 9 =
3x300 = 8x40 = 3 x 300 = 8x70=
90x6 = 60x5 = 4 x 90 = 70x 7 =

Multiplier des nombres type 3x40 = =M= 8al=0 Multiplier des nombres type 3x40 =



Caleul)
c25a. Oaloule.

5x500 = 20x 50 =
90 x 20 = 30x20 =
20x 80 = 30x30=
70 x 30 = 4 x 800 =
20 x 60 = 900 x 4 =

Multiplier des nombres type 30x70

Caleoul)
c25c. Galloule.

8 x 500 = 20x 90 =
50x20 = 30x 70 =
20x 70 = 60 x 60 =
70 x 60 = 5x 700 =
20 x 80 = 700x 6 =

Multiplier des nombres type 3x700 =

&,

-

Caleul)
c25b. Oaloule.

6 x 800 = 30x 50 =
90 x 60 = 30x 70 =
60 x 80 = 30x90 =
40 x 30 = 4 x 600 =
50x 60 = 900 x 7 =

Multiplier des nombres type 3x700

Caloul)
c25d. Oaloule.

3x800 = 70x 50 =
70 x 60 = 40x 70 =
20x 80 = 20x 90 =
90 x 30 = 6 x 600 =
50x 60 = 800x 7 =

Multiplier des nombres type 3x700



Caleul)
c26a. Oaloule.

=01

Poser une addition sans retenue

Caleoul)
c26c. Galloule.

A
+ 3

2
2

Poser une addition sans retenue = o (O

Caleul)
c26b. Galoule.

Poser une addition sans retenue

Caloul)
c26d. Oaloule.

1 6
3

=3 Poser une addition sans retenue



@M

c26e. Rre 34 + 1

Poser une addition sans retenue

Calleul

C26q. Rove 41 +53,

Poser une addition sans retenue

Calleul)
C26f. Jone, 26 + 33,

Poser une addition sans retenue

Calleul)
c26h. Rne D2 + 26.

=3 Poser une addition sans retenue



Calledd
c26i. Roe Vet addibions.

Cl/> 21+ 17
b) 34+32
o> b+ 4

Poser une addition

sans retenue
Caled
C26Kk. ?obe Q@b addilionts.

Calledd
C26j. Tove Von, addibions.

cu) 4O+ 727
b) 15+7
o) 23+36

C Poser une addition

0/> A+ 17
0) 4+45
o> 47 +6

Poser une addition sans retenue

sans retenue
Caled
C26l. fpobe Q@Ja addilions.

@) o+37
) 4+ 74
o) o01+6

o (O =3 Poser une addition sans retenue



Caleul)
c27a. Oaloule.

3 6
7

Poser une addition avec retenue

Caloul
C27c. @JZ&JZQ

0O 1=

Poser une addition avec retenue

e |0

Caleul)
c27b. Galoule.

Poser une addition avec retenue

Bl
c27d. Oaleule.

3 5
b 5

+ b

=3 Poser une addition avec retenue



@M Calleul)
c27e. Roe 28 + 14, c27t. Bore D4 + 3

Poser une addition avec retenue C (e C Poser une addition avec retenue

@M Calleul)
c27q. Roe 32 + 19, c27h. Rwe 35 + 26.

Poser une addition avec retenue = o (O =3 Poser une addition avec retenue



Calledd
c27i. Roe Vet addibions.

Cl/> 21+19
b) 34+38
o> 47+ 46

Poser une addition

avec retenue
Caled
C27Kk. ?obe Q@b addilionts.

Calledd
C27]. Tove Von, addibions.

cu) 40+76
b) 19+71
o) 24+ 39

C Poser une addition

0/> 9+18
b) 8+45
o) 47+9

Poser une addition avec retenue

avec retenue
Caled
C271. fpobe Q@Ja addilions.

o) 5+35
h) 9+74
o) 67+4

o (O =3 Poser une addition avec retenue



Caleul)
c28a. Oaloule.

Caleul)
c28b. Oaloule.

Poser une soustraction sans retenue

Caleoul)
c28c. Galloule.

9

1
- 4 1

=3 Poser une soustraction sans retenue

Caloul)
c28d. Oaloule.

|
NO—(On

Poser une soustraction sans retenue

Poser une soustraction sans retenue

-

-

&,



Calleul)
c28e. Rre 28-14.

Calleul)
c28f. e 54-30,

Poser une soustraction sans retenue

=3 Poser une soustraction sans retenue

Calleul)
c28q. Rove 32-21.

Calleul)
c2sh. RBre 35-25

Poser une soustraction sans retenue

Poser une soustraction sans retenue

- e (O



Calledd
c28i. Roe let noustradions.
o) #1-27
by 94-32
Q) 474

Y
c
(2]
ﬁ
S
~
[

Caleud
C28,. Tse lor sounbractions.
a) 21-17#
b) 34-32
o) 474

=3 Poser une soustracti

ion sans retenue
Calleul
C28h. fpobe Q% soubbradbions.

a) 69-23
b) 37-24
) 46-0




Caleul)
c29a. Oaloule.

Poser une soustraction avec retenue

Caleoul)
c29c. Galloule.

0 1
- 4 2

Poser une soustraction avec retenue

e |0

Caleul)
c29b. Galoule.

=3 Poser une soustraction avec retenue

Caloul)
c29d. Oaleule.

|
NO—(On

=l Poser une soustraction avec retenue

-

-

&,



Calleul) Calleul)
c29e. Rre 78-29, c29f. e H4-35,

Poser une soustraction avec retenue E O =3 Poser une soustraction avec retenue

Calleul) Calleul)
C29q. Rre 62-2F c2oh. RBre 5O-28

Poser une soustraction avec retenue = o (O =3 Poser une soustraction avec retenue =



Caleud
c29i. Rve lon, noustractions.
a) #1-23
b) 94_37
o) 40-22

Y
c
(2]
ﬁ
S
~
~

Caleud
C29]. Tse lor sounbractions.
a) O2-17
L) 90-32
o) 60-43

=3 Poser une soustracti

Caloud
c291. Rse lon, noustractions.
a) 60-28
b) 33-26
o) 44-8




Caleul)
c30a. Oaloule.

w

Poser une multiplication a 1 chiffre

Caleul
c3oc. Galoulle.

3

4
2

Poser une multiplication a 1 chiffre > s,

Caleul)
c30b. Galoule.

R 4
X 2

=l Poser une multiplication a 1 chiffre

Caleul
c30d. Galoule.

8 1
X 3

Poser une multiplication a 1 chiffre =



Calloul

c30e. Roe 52x2.

Poser une multiplication a 1 chiffre

Calloul

C30q. Roe 23x3.

Poser une multiplication a 1 chiffre

Calloul

C30f, Jove 32x4.

Poser une multiplication a 1 chiffre

Calleul

C30h. Roe 63X2.

Poser une multiplication a 1 chiffre =



C30i. Roe len mﬁwﬁmhmb

o) 71 x?2
) 62 x3
o> 40 x 4

Poser une multiplication a 1 chiffre

Caleoul)
c30k. Boe lon, mudki muﬁtmﬁmnom

C30j. Tone lon mu&lm&mhomb

o) 43 x2
) 13 x 3
o) 62 X 4

=l Poser une multiplication a 1 chiffre

a) o4 x?
by 71 x3
o> o1 x4

Poser une multiplication a 1 chiffre

301, Roe len muﬁmﬁmmym.

a) 02 X2
) 31 x3
o) 47 x4

=3 Poser une multiplication a 1 chiffre



Caleul)
c31a. Oaloule.

Poser une multiplication a 1 chiffre*

Caleoul)
ca1c. Galloule.

3

4
4

Poser une multiplication a 1 chiffre* > s,

Caleul)
c31b. Galoule.

2

=l Poser une multiplication a 1 chiffre*

Caloul)
c31d. Oaleule.

3

Poser une multiplication a 1 chiffre*

-

-

&,



Coled Caled
c3le. Jove D2XA c31f. Rowe 32x5.
X X
Poser une multiplication a 1 chiffre* = 7 CIg Poser une multiplication a 1 chiffre*
Caled Caled
c31q. Rve 23x7 c31h. Jase 63x9.
X X

Poser une multiplication a 1 chiffre* = =Mz 8 a0 Poser une multiplication a 1 chiffre*



C31i, Job@&wmﬁwﬁmhmb
a) 73 XO
by 62 x8
o> 45 x 9

Poser une multiplication a 1 chiffre*

Calleud
c31k. Rue er ’I'TIMQDA‘L@WT‘L@

c31). Bse lon mu&lm&mhofnb.

a) 43 x6
b) 13 x8
o) 62 X 7

=l Poser une multiplication a 1 chiffre

a) o4 x6
by F7 x3
o> 46 x4

Poser une multiplication a 1 chiffre*

c311. Roe len WLQDA‘LPALODMID

a) OZ x8
) 33 x9
o) 38 x 4

=3 Poser une multiplication a 1 chiffre*



